

# ТЕАТРАЛЬНЫЙ БУМ

## Судьбы. Премьеры. Эксперименты



Фрагмент празднования юбилея Дома актера. Госпожа Тупикова (ее роль много лет исполняет народная артистка России Светлана Замараева) творчески благословляет все самое дерзкое, содержательное, духовное в театральном пространстве Урала



Павел КРЕКОВ,  
заместитель  
губернатора  
Свердловской области

« Дом актера ассоциируется исключительно с добром, теплотой. Какие замечательные вечера проходят здесь в Рождество, Старый новый год! А сколько здесь было юбилеев! Всегда это тепло, по-человечески, здорово! И всегда после этого думается: в жизни есть главное и второстепенное, и главное все-таки – это доброе, вечное. Желаю всем, кто служит Театру (а это именно служение), помнить: ничего нет ценнее Человека – нас с вами, имеющих друг у друга. Здоровья, удачи, вдохновения!

На праздновании юбилея Дома актера



Светлана  
УЧАЙКИНА,  
министр культуры  
Свердловской  
области,  
председатель  
регионального  
отделения Союза  
театральных деятелей  
России

« 35-летие Дома актера – прекрасная возможность вспомнить и поблагодарить всех, кто отстоял прекрасный особняк и добился передачи его региональному Союзу театральных деятелей. Сегодня невозможно представить деятельность нашего союза без Дома актера. А существующий почти 30 лет проект «Елка в Доме Тупиковой» внесен в Книгу рекордов Екатеринбурга как самый популярный проект-долгожитель!

## «Дом, соединяющий сердца» отметил 35-летие

Ирина КЛЕПИКОВА

Екатеринбургский Дом актера, известный в театральном сообществе Урала и России как «дом, соединяющий сердца», отметил юбилей. Поскольку это театральное пространство, то праздник, конечно же, был театрализован. Даже с участием Екатерины I, раз уж на 2023 год пришлись юбилей и Дома актера, и города, где он находится.

На торжество пришли и приехали представители практически всех театров, работающих в области, а их сегодня – 44. 21 – государственный и 23 частных театра. И для «Дома, соеди-

няющего сердца» все дороги: что крупнейшие «Урал Опера Балет», Музкомедия или Свердловская драма, что небольшие и не всем известные «Желтый квадрат», Детский театр «Алиса» или театр-студия «Колесо». А есть ведь еще Учебный театр при ЕГТИ и Оперная студия Уральской консерватории. И само собой разумеется, театры не только в столице Урала, но и в Серове, Новоуральске, Ирбите, Краснотурьинске, Нижнем Тагиле, Каменске-Уральском. Да еще и не по одному в городе...

В общем, «хозяйство» большое, существующее на удаленных друг от друга площадках. Но «место встречи изменить нельзя» – Дом актера. Островок в бушующем море театраль-

ных проблем и страстей. Подиум для реализации «сумасшедших» творческих идей и проектов. Место встреч людей театра самых разных возрастов, взглядов и мировоззрений. Пристанище и для тех, кто с театром расстался, но жить без театра не может. И сюда все – хоть с праздничным проектом, хоть с профессиональными проблемами.

По случаю юбилея поздравительную телеграмму в Екатеринбург направил председатель Союза театральных деятелей России Александр Калягин: «К вашему Дому совершенно особое отношение и у театральной общественности, и у жителей города, потому что все мероприятия проводятся здесь по-домашнему, в теплой ат-

мосфере. Но, безусловно, важнейшим в жизни Дома актера остается его статус, который закреплен за ним с 1988 года. Здесь творятся подлинные театральные чудеса, которыми гордится область. Храните свой дом, дорогие коллеги!».

Смысл последней фразы оценят в полной мере только люди театра. Это сегодня Дом актера – официальная резиденция Свердловского отделения Союза театральных деятелей. А когда-то на памятник архитектуры в центре города, камерный особняк, имеющий полный аналог в Санкт-Петербурге, претендовало много желающих. Даже когда «в верхах» состоялось решение в пользу Дома актера, борьба театральной обществен-

ности Урала за «свой дом» шла более семи лет. Выдержали, победили. На средства театрального сообщества целиком восстановлен исторический облик здания, вплоть до уникальных старинных паркета и лепнины потолков, рисунок которых не повторяется ни в одной гостиной...

На юбилей приехали коллеги – руководители Домов актера из Омска, Ярославля, Нижнего Новгорода, Иваново, Перми и Республики Татарстан. Наслышанные о кипучей деятельности екатеринбургского ДА и увидевшие многое воочию, они так и говорили: «Восхищены. Завидуем. Учимся у вас».

